



# 2012安徽银企对接会盛大上演

星报讯(记者 邹传科) 6月7日,2012年安徽省“投贷结合、助力中小、合作共赢”银企对接会在合肥滨湖国际会展中心盛大举行。有近千个涉及主导产业、战略性新兴产业、文化产业

及“861”行动计划的项目亮相,800余家中小企业与银行零距离对接。

记者了解到,此次银企对接会由安徽省人民政府、招商银行共同主办,省银行业各金融机构

协办,省发改委、省政府金融办等部门具体承办,16个市政府组团参加,旨在进一步创新银企对接方式,拓宽企业融资渠道,着力缓解中小企业融资难,着力培育壮大具有国际竞争力的主导产业,

促进安徽加速崛起。

省政府金融办相关负责人介绍,此次银企对接会不仅安排集中签约仪式,而且设有巡展金融超市、金融论坛等活动。我省将银企对接会作为银企合作的重要

平台和扩大信贷投放的有效途径。2009年至2011年,18042个项目对接金额87158亿元,其中实际到位贷款60908亿元,到位率达56.3%,为金融稳定运行奠定了良好基础。

## 政府搭台 银行助力 皖企解困 我省多措并举破解中小企业融资难

### 省财政: 多项优惠举措破解企业融资困局

安徽出台多项优惠举措,给小微企业提供成长空间和金融支持,形成“小型微型企业产值和税收增长超过大中型企业”的独特现象,为实体经济发展奠定扎实基础。

而针对中小企业融资难的问题,我省也做了多方努力,不断探索财政政策与货币政策的有效结合。2008年底,为了应对国际金融危机,省财政一次性下拨25亿元专项资金,其中,15亿元用于建立中小企业担保基金,10亿元用于建立贷款风险补偿资金。2009年10月,省政府出台皖政59号文件,鼓励金融机构加强

对小微企业、个体工商户和农户的金融服务。去年7月,省政府办公厅又出台皖政办56号文件,鼓励和支持金融机构提升对中小企业的金融服务水平。这些政策的着眼点是帮助中小企业增信、贷款贴息贴费,解决“钱紧”、“钱贵”问题;支持银行业金融机构风险补偿,贷款奖励,解决金融机构“风险高”、“成本高”的问题。今年,安徽还将继续加大对小微企业的帮扶力度,安徽省省长李斌说:“积极培育面向小型微型企业的金融机构,引导银行服务网点向基层延伸。”

### 省经信委: 2012年中小企业融资服务年

据悉,为有效化解中小企业融资过程中出现的“难”、“贵”、“少”三大难题,省经信委将2012年确定为“中小企业融资服务年”,并在全省范围深入开展以“服务企业,助力成长”为主题的中小企业融资服务活动。

在活动期间,安徽省经信委将积极组织协调商业银行、担保公司、中小企业服务机构与中小企业进行对接,重点推广“信用贷”、“金融债”

等金融产品。力争到年底帮助企业实现各类贷款1500亿元,建立5000户中小企业信息数据库,服务企业不少于50000家,帮助500户中小企业建立规范的财务管理制度。省经信委表示,通过中小企业“融资服务年”系列活动的开展,力求构建多元化、多层次、多渠道的融资服务体系,促进中小企业又好又快发展,推动工业企业加速转型升级。

### 省银监局: 引导银行改善小微企业金融服务

记者从安徽省银监局获悉,安徽银监局对小微企业贷款实行差异化监管,同时实行银行准入与小微企业金融服务挂钩等措施,引导银行加大对小微企业信贷支持力度,全省小微企业金融服务得到全面加强和改善。

截至2011年底,全省银行业金融机构小微企业贷款余额3179.17亿元,比年初增加683.06亿元,增幅为27.36%,高于全省银行业金融机构各项贷款平均增幅6.35个百分点。

相较于一般贷款,小微企业贷款还获得监管政策的倾斜。

为了加大政策引导力度,去年安徽省银监局进行三类监管调整:对小微企业金融服务良好的商业银行存贷比等监管指标采取宽松、灵活的考核办法;对小微企业贷款不良率实行差异化考核,提高容忍度;优先支持小微企业贷款增速、增量高的法人银行发行专项用于小微企业贷款的金融债。同时,鼓励商业银行重点支持符合国家产业和环保政策、扩大就业、商业可持续的小微企业;鼓励创新小微企业流动资金贷款还款方式;鼓励商业银行合理确定小微企业贷款利率水平。



资料图

安徽省近日公布《安徽省人民政府关于促进经济平稳较快发展的若干意见》,在帮助企业解困、产业结构调整、外贸进出口和金融服务工作等方面提出30条意见,以确保经济平稳较快增长目标任务全面完成。

在“30条”中,安徽提出将进一步加强银企对接,重点向金融机构推介符合国家产业政策和安徽省转型发展导向的项目,推介中小微企业融资项目。针对企业融资难等问题,“30条”要求严格控制银行业金融机构贷款利率上浮幅度,对企业贷款不得与其存款挂钩,不得变相收取手续费、承诺费、资金管理费等;融资性担保公司除担保费外,不得超过国家规定收取保证金等。各个部门也纷纷行动起来,助力中小企业发展。

记者 宛月琴 邹传科

### 省发改委: 120亿元企业债券在“排队”

在解决企业融资难困境方面,记者从省发改委了解到,2012年,我省在国家发展改革委“排队”待批的还有10只,共计12063亿元企业债券。而去年全年我省有淮北建投等14家企业共计181亿元企业债券

获批,获批债券募资额创历年新高。

新的一年,我省在企业债券方面还有不少“后备军”。省发改委财金处的资料显示,我省目前在国家发展改革委待批的还有10只共计12063亿元企业

债券。除此之外,合肥市、芜湖市两只中小企业集合债券已经上报,合计规模6.13亿元。这两只企业债券由12家中小企业申请,目前已得到国家发展改革委初步认可,具体审核工作正在进行中。

### 省金融办: 发展“草根金融”服务中小企业

记者从省政府金融办了解到,为加强政银企合作,去年以来,已牵头举办了“加快皖北地区发展”和“农业产业化龙头企业”等多场专题银企对接会。合肥、芜湖、马鞍山、宣城、淮北、滁州、安庆等地也结合自身实际,开展了形式多样的对接活动。初步统计,去年全省各地已组织银企对接活动139场,共有10095个项目

取得洽谈成果,对接金额2865.1亿元,其中,成功对接中小企业项目8160个,占绝大多数。

“发展草根金融,积极推动新型金融组织发展,弥补了正规金融服务工业经济的不足。”省金融办相关负责人介绍,去年一年,全省小额贷款公司已发放各类贷款366.9亿元,主要投向中小工业企业。与此同时,针对今年信贷总

量偏紧的新形势,省金融办积极引导金融机构量体裁衣、特色定位,开发多样化、适合中小企业的金融产品。如:“创业乐”、“雏鹰计划”、“小巨人计划”、“速贷通”、“成长之路”、“微小贷款”,以及股权质押、动产质押、商标专用权抵押、应收账款担保融资等金融创新产品与方式,在满足中小企业融资需求上发挥了积极作用。